

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Fritchard Ave. and  
Winnipeg, Man.,  
City

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

РІК X.

Ч. 86 (1139).

ВІВТОРОК, 24. ЛИПНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, JULY 24th, 1928.

No. 86 (1139).

VOL. X.

## НОБІЛЕ БУДЕ ВЕРТАТИ ПОТАЙКИ ЗІ ШПІЦБЕРГЕНУ ДО ІТАЛІЇ.

Фашістський генерал, який з такою помпою вибирався на північ і спричинив смерть кільканайцятьох осіб, вийде сам один на кораблі з вугіллям.

КІНГС БЕРІ, Шпіцберген, 19. липня. — Італійський генерал Нобіле, який з такою великою помпою вибирався в підбігунові околиці і спричинив розбиття бальона "Італія" та смерть кільканайцятьох людей, буде вертати до Італії покрядки як злодій.

Один з його прибічників сповістив сьогодні, що Нобіле все-де на тигравий корабель, що перевозить вугілля, і потайки забере з Шпіцбергену. Нобіле боїться навіть сказати, якою дорогою і куди поїде. На відкриті морі його забере моторова лодка й повезе до

Німеччини або Франції. Нобіле, не буде вертати з людьми, що разом з ним вибирався на північ. Лише сім з них є виратувани радянським ледоколом "Красіном" і вони будуть вертати, принаймше деяку частину дороги, на італійським кораблі "Чітта де Міліано".

Нобіле не буде ступати до ніякого порту в Норвегії, де проти нього є ворожий настрій за смерть шведського професора Мальмгрена, якого оставили на леді вкриті італійськими капітана Маріано й Цанпі, що були пізніше виратувани "Красіном".

## ЧУХНОВСЬКИЙ КАЖЕ, ЩО БАЧИВ ТРИ ОСОБИ НА КРИЗІ ЛЕДУ.

КІНГС БЕРІ, Шпіцберген, 21. липня. — Радянський авіатор Чухновський, який перший побачив групу проф. Мальмгрена на кризі льоду і дав вказівки "Красінові", як її виратувати, заявив сьогодні в інтерв'ю, що дуже здивувався, коли довідався, що Мальмгрен не був виратуваний.

Він сказав, що він і його товариші є певні, що бачили трох чоловіків на кризі льоду, коли їх аероплан кружляв над малою групою.

"Коли ми спостерегли групу Мальмгрена на кризі льоду, ми були переконані, що бачили три особи: перша стояла просто, друга зігнулася, а третя лежала", сказав Чухновський.

"Всі три були звязані до купи шнуром, щоб не попадали з криги льоду, яка мала лише 20 квадратних метрів і була окружена водою. Ми дуже здивувалися, коли довідалися, що лише двох виратувано".

Далі Чухновський заявив, що коли аероплан кружляв над кригою, кіно-оператор зняв фільму і вона вияснить містерію з третьою особою.

Італійці Маріано й Цанпі, після виратування їх "Красіном", сказали, що залишили Мальмгрена живим на леді, коли він не міг далше йти з ними. Мальмгрен був ранений 25. травня, коли бальон "Італія" вдарив об лід, але він був провідником групи з трох, що вирушила пішки до суходолу.

## МУССОЛІНІ ЗАБОРОНЯЄ ГОВОРИТИ ВИРАТУВАННЯМ ІТАЛІЙЦЯМ.

РИМ, 20. липня. — Офіційне оповіщення каже, що всі виратувани члени залози "Італія" дістали приказ повернутися негайно до дому.

Прем'єр Муссоліні дав приказ всім членам експедиції, щоб вони здержалися від всяких заяв і розмов з кореспондентами та іншими людьми, а також від вислання депеш.

(Одним словом, Муссоліні заткнув рота всім виратуваним членам експедиції, щоб вони не проговорилися й не виявили правди про трагедію з "Італією" під командою дурного й зарозумілого фашістського ге-

нерала Нобіле.)

ВІРГО БЕРІ, Шпіцберген, 19. липня. — На покладі радянського ледоколу "Красіні" ампутовано (відтїто) ногу італійському капітанові Маріано, який відморозив її підчас маршу до суходолу після розбиття бальона "Італія". Операції докорував італійський лікар з корабля "Браганца". Маріано був виратуваний "Красіном" разом з другим італійським капітаном, Цанпі. Обидва Італійці залишили вмирати на кризі льоду шведського професора Мальмгрена, який був ранений підчас розбиття "Італія".

## ЧУХНОВСЬКОГО І САМОЙЛОВИЧА ЗАПРОШУЮТЬ ДО АМЕРИКИ.

МОСКВА, 18. липня. — Від Російсько-Американської Торговельної Палати в Нью-Йорку отримано запрошення для радянського летуна Чухновського, який наражував своє життя задля вратування членів залози "Італія", та професора Самойловича, що керував ратунковою акцією з ледоколу "Красіні", щоб прибули до Злучених Держав.

МОСКВА, 18. липня. — Радянський ледокол "Малігін" вислав шукати за Амундсеном і його товаришами. "Малігін" є тепер 40 миль на схід від Землі короля Карла, на полудне від Північно-Східної Землі. Він зводить боротьбу з великою бурєю, через яку йому пласти дуже трудно. На покладі "Малігін" є радянський летун Бабушкін.

## Комунисті провели резолюцію на трейд-юнійнім конгресі Австралії

ВЕЛИЧЕЗНОЮ БІЛЬШІСТЮ ГОЛОСІВ ВСЕАВСТРАЛІЙСЬКА РАДА ТРЕЙД-ЮНІЯ ЗАЯВИЛАСЯ ЗА ЗЛУКОУ З ПАНТИХООКЕАНСЬКИМ СЕКРЕТАРІАТОМ.

МЕЛБURN, Австралія, 16. липня. — Тут відкрився сьогодні Все-австралійський трейд-юнійний конгрес, на якому сподіються боротьби між комуністами, заступленими головною сіднійськими делегатами, а правими лідерами, переважно з Мельбурна, за контролю індустриального руху.

СІДНІ, Австралія, 20. липня. — На сьогоднішній сесії Все-австралійської Ради Трейд-Юнійні комунисті провели свою резолюцію за злукою з Пантисхо-океанським Секретаріатом. За резолюцією займалася величезна більшість голосів.

Резолюцію проголосив Дж. Гарден, секретар Трейдс енд Лейбор Кавніа в Сідні і яв-

ний комуніст. Вона заявляє, що Австралійська Рада Трейд-Юнійні повинна об'єднатися для поборювання війни на Тихих океані, а також допомагати робітникам більш відсталих країн поліпшити їхнє становище.

Дж. Раєн, директор Робітничого Дослідного Бюро в Нью-Савт-Вейлас, який проголосив звіт з недавньої пан-тихоокеанської конференції в Шангаю, заявив, що в Китаю є наглядні докази капіталістичної війни. На цілім китайській побережжі видно воєнні приготування Великої Британії, Злучених Держав, Франції й Італії. Капіталісти, сказав Раєн, боряться за послання Китаю і воєнна небезпека є велика.

## КОМПОЗИТОР "ІНТЕРНАЦІОНАЛУ" ПРИБУВ ДО РАД. СОЮЗА.

МОСКВА, 10. липня. — Пер Де Гейтер, композитор міжнародного робітничого гимну "Інтернаціонал", який співають по цілім світі, прибув сьогодні до Москви, здійснивши свою довго задуману подорож до Радянського Союзу.

На зазначені двірці його повітали представники майже кожної професійної союзу й цілім культурної та спортивною організації в Москві. Тисячі зібраних співаки його власну композицію, як він висів з вагону. Молоді піонери й Комсомол також прилучилися до великого прийняття.

Підчас свого побуду в Радянському Союзі Де Гейтер відідав музичні консерваторії,

робітничі клуби, фабрики й професійні організації, а також буде промовляти до молоді в багатьох містах. Взагалі його буде зазначено з усіма діяльниками життя в Рад. Союзі.

ЛЕДОКОЛ "КРАСІНІ" ПОТРЕБУЄ НАПРАВИ.

МОСКВА, 20. липня. — Радянський ледокол "Красіні" опинився в становищі пошукуванню шляху за загубленими членами залози "Італія" і за Амундсеном через потребу направи. "Красіні" відпливе до найближчого шведського або норвезького порту. Сподіються, що він буде готовий відновити свою ратункову акцію за яких два тижні.

## ЯПОНСЬКИЙ УРЯД ВІДКРИВ СВОЮ ЛЕГАЦІЮ В ОТТАВІ.

ОТТАВА, 20. липня. — З офіційного повідомлення оповіщення японської легатії в Оттаві. Оповіщення звучить:

"Прем'єр міністрів був формально повідомлений сьогодні, що уряд Японії відкриває свою канадську легатію в Оттаві від цієї дати. Шун Томі, бувший генеральний консуль Японії в Оттаві, з'явився назначений першим секретарем і буде повірений у справах до часу назначення повноважного міністра. Японський генеральний консуль в Оттаві буде закритий від цієї дати, але Кійоші Фукуї, атташе легатії, з'явився назначений віце-консулем і буде завідувати консулярними справами. Штаб легатії буде складатися тепер, в додатку до першого секретаря, з атташе Кійоші Фукуї, атташе Теуджіро Когрі і канцлера Кензо Йокога".

Департамент зовнішніх справ не з'явився повідомлений, хто буде назначений японським міністром в Оттаві. Нема також дотепер ніяких відомостей про те, хто буде репрезентувати Канаду в Токіо.

## ХОРВАТИ ДОМАГАЮТЬСЯ САМОУПРАВИ.

БЛГОРОД Югославія, 20-го липня. — Стефан Радіч, провідник хорватської селянської партії, отримав 10,000 телеграм, які визнають його, щоб він домагався самоуправи для Хорватії, подібної до той, яку має Ірландія.

БЛГОРОД Югославія, 21-го липня. — Генерал Стефан Гад'їч, міністер війни, другий раз по-

відомив короля Олександра, що не може сформувати кабінету. За першим разом він заявив, що його невдачу спричинили Хорвати, які домагаються негайного розв'язання парламенту й відкінчення договору з Італією. Після другої невдачі він сказав королеві, що однією розв'язкою теперішньої кризи є затримання при владі теперішнього уряду до часу, поки не проміне партійна незгода, викликана недавньою стріляниною в парламенті.

## ПОБІДА КОНСЕРВАТИВІВ У БРИТ. КОЛОМБІ.

ВЕНКВЕР, 21. липня. — Підчас провінціальних виборів, що відбулися в середу в Бритіш Коломбі, вибрано 34 консервативні, 12 лібералів і одного робітничого кандидата. Робітничого посла вибрано у Ферні, Б. К. До влади приходить консервативна партія. Дотепер у провінції був ліберальний уряд через останні 12 років. З виборчого округу Кем-лупс нема ще остаточного висліді виборів. Робітничим послом у Ферні є Томас Англі.

## ВИСАЛЯЮТЬ ДЕЛЕГАТА НА СВІТОВИЙ КОНГРЕС.

ТОРОНТО, Ont., 20. липня. — Краєва езекутива Товариства Робітничий Спорт Канади рішила вислати брательного делегата, як обсерватора, на четвертий світовий конгрес Інтернаціоналу Червоного Спорту. У своїм листі до І.С.С. секретар езекутиви пише: "Висилаємо делегата на ваш конгрес, бо хочемо, що можемо сподіватися від вашої організації проводу в розвитку робітничого спортивного руху в Канаді, як боевої секції загального робітничого руху". Конгрес збирається в Москві 20. серпня, два дні перед відкриттям Міжнародної Олімпіади Червоного Спорту, в якій візьмуть участь тисячі атлетів зі всіх частин світа.

## 14 ДЕРЖАВ ПРИНЯЛИ ПОЗИЦІЮ КЕЛОГА.

ВАШИНГТОН, 20. липня. — Всі 14 держав, до яких державний секретар Келог вислав свій договір про зречення війни, формально повідомили американський уряд про свою згоду прилучитися до договору. Японія і Чехословаччина, останні дві держави, дали свою згоду сьогодні. Між державами, що вчора прийняли пропозицію Келога, були Велика Британія і британські домінії — Канада, Австралія, Нова Зеландія, Полуднева Африка й Індія.

## ДУМЕРГ ПІДПИСАВ АМНЕСТІЮ ДЛЯ ТРОХ.

ПАРИЖ, 17. липня. — На сьогоднішній засіданні ради міністрів президент Думерг підписав амністію для трох засуджених Альзаций, яких обвинувано в державній зраді.

Жозеф Рос, М. Шал та М. Фаєгер, парламентарні послы й провідники альзайських сепаратистів, свого часу виступили з різкими промовами проти французького уряду та політики Франції в Альзаций.

Для четвертого, також посла, д-ра Рикліна, Думерг амністію не підписав. Вищий суд має розглянути внесену ним заяву і можливо також звільнити його. Всі чотири були засуджені на 1 до 5 років в'язниці.

ВАРШАВА, 13. липня. — Тут відбулася нарада між представниками "уряду" неіснуючої У.Н.Р. а деякими лідерами польських політичних партій. На нарадах були присутні Грузини та представники "Вільного Козацтва". Кажуть, що до Варшави має приїхати кількох визначних грузинських діячів.

## ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗА МОРД ОБРЕГОНА СПАДАЄ НА ПОПІВ.

МІСТО МЕКСИКО, 21. липня. — Хозе де Леон Тораль, убієник генерала Обрегона, буде поставлений перед цивільний суд. У той спосіб уряд президента Калеса хоче уникнути всякої можливої зовнішньої критики, а також врятувати, що цивільна розправа може виявити, хто допомагав Торалюві у його злочині.

Генерал Антоніо Ріос Сертуче, новий шеф поліції, який переводить слідство над убивством Обрегона, заявив, що "відповідальність за злочин спадає на римо-католицьке попівство".

Вневдовзі після арештування Торала, президент Калес взяв його на допит, який представлявся так у питаннях і відповідях:

"Хто вплинув на вас?" — запитав Калес.

"Це був розказ Христа царя,

щоб закони його релігії пахували в Мексику", відповів Тораль.

"Яка була ваша мета?"

"Щоб нарід не був проклятий".

"Хто були ваші спільники?"

"Я не мав ніяких".

"Як ви сподівалися висмикнутися з цього злочину?"

"Я вірив, що буду убитий, але, бачите, я все ще живий. Це є доказом, що все є ділом божого духа".

"Як називається?"

"Називається мене Хуан".

"Але ваше останнє ім'я?"

"Це не представляє ніякого інтересу для вас, ані для нікого іншого. Я називаюся лише Хуан — більше ніяк".

У цім місці президент ринув, що убійник є релігійним містиком, і залишив дальший допит як безхоченний.

## МАНІЮ ЗАЖАДАВ НЕГАЙНОЇ РЕЗИГНАЦІЇ УРЯДУ БРАТІЯНУ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 18. липня. — Конфлікт між народно-селянською партією а кабінетом прем'єра Братіану прийшов до верхка вчора, коли Юлію Манію, провідник селянської партії, зажадав негайної резигнації ліберального уряду.

Він заявив, що як опозиція прийде до влади, вона уневажнить закордонний довг, зятягнений теперішнім урядом. Він далі сказав, що теперішній режим є неконституційний і відповідальний за катастрофальний стан румунських фінансів. Це оповіщення прийшло як

вибух бомби на конференцію закордонних банкірів, що обговорюють тут справу позички для Румунії.

БУКАРЕШТ, 20-го липня. — Оповіщено сьогодні, що послы народно-селянської партії скасують свою попередню постанову щодо бойкоту парламентарію й візьмуть участь в надзвичайній сесії того тіла, що скликаний теперішнім урядом. Він далі сказав, що теперішній режим є неконституційний і відповідальний за катастрофальний стан румунських фінансів. Це оповіщення прийшло як

## ЛИТВА ДОМАГАЄТЬСЯ ВІД ПОЛЬЩІ \$1,000,000 ВІДШКОДУВАННЯ.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 14 липня. — Польща переслала до Ліги Націй пропозицію Литви в справі залагодження інциденту з Вильною. Після тієї пропозиції виходить, що Литва домагається заплачення їй одного мільона доларів за шкоди, спричинені їй польським генералом Желіговським, який захопив Вильню.

Литва також запропонувала, щоб цілу литовську територію, яку окупувала Польща, уважати за спірну територію.

ВАРШАВА, 15. липня. — Литовсько-польські переговори перервано вчора цілком. Литва не згодилася на просте сполучення між Ковном а Варшавою (60 миль) і вимагає, щоб комунікація відбувалася по старому, тобто через Ригу. Останній шлях, який потребує 24 години, замисць 2, сполучений з великими невгодами, бо треба мати візу для переїзду через Латвію. Польська преса з обуренням осуджує поведінку Литви, ле не може нічого зробити.

## В ЛЕНІНГРАДІ ВИКРИТО БУРЖУАЗНУ МАСОНСЬКУ ЛЬОЖУ.

МОСКВА, 15. липня. — В Ленінграді викрито масонську льожу, яку регулярно відвідували люди з останків російської буржуазії.

На чолі льожі стояв якийсь Астромов - Кириченко - Ватсон, доктор прав, шахрай і шпіон, підчас великої війни в користь чотирох держав. Головним його помічником був член Ленінградської Юридичної Академії Гредінгер. Третім спільником був Отто Мабес, автор книжки про окультизм, який вважає себе перевоплощенням одного з любовників цариці Катерини та досгоїним пере-

емником Распутіні. До льожі належали ще інші контр-революційні організації, як: "Космічна Академія Наук", що складалася з адвокатів, лікарів, сенаторів, тощо, які вели тайну антирадянську пропаганду; "Синій Інтернаціонал", зложений зі самих дворян; "Тайное братство" та "Товариство бувших приятелів Вирубової і Распутіна". Всі ці організації складалася з бувших графів, князів та дідачів.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!